

Ο λογαριασμός της Ρούλας

Πώς κατέρρευσαν οι ισχυρισμοί του πρώην ισχυρού υπουργού περί «απλής συνωνυμίας» στη λίστα

Της **ΑΘΑΝΑΣΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ**
a.aggelopoulos@realnews.gr

Όταν στα μέσα της δεκαετίας του '90 ξεκινούσε το φλογερό ειδύλλιο του **Γιάννου Παπαντωνίου** με την ιδιαίτερα γραμματέα του **Σταυρούλα Κουράκου**, ούτε ο ίδιος μπορούσε να φανταστεί ότι αυτός ο έρωτας θα τον έφερνε κάποτε αντιμέτωπο με τη Δικαιοσύνη. Την περασμένη Τετάρτη και κάτω από άκρα μυστικότητα το ζευγάρι πέρασε το κατώφλι του ανακριτή για τον επίμαχο λογαριασμό της Ρούλας στην ελβετική τράπεζα HSBC που αποκαλύφθηκε μέσω της λίστας Λαγκάρντ.

Είχε προηγηθεί η άσκηση ποινικής δίωξης, μετά τα στοιχεία που έστειλε στο Εφετείο η Επιτροπή Πόθεν Έσχες της Βουλής. Η κατηγορία που αντιμετωπίζει το ζεύγος Παπαντωνίου είναι πλημμεληματικού χαρακτήρα, καθώς το αδίκημα τελέστηκε το 2008, ενώ ο νόμος που μετέτρεψε σε κακούργημα την παράλειψη δήλωσης περιουσιακών στοιχείων ψηφίστηκε το 2010.

Ο Γ. Παπαντωνίου και η σύζυγός του κατηγορούνται για παράβαση του νόμου «περί πόθεν έσχες», καθώς εμφανίζονται να μην έχουν συμπεριλάβει στη δήλωση περιουσιακής κατάστασης του 2008 τραπεζικές καταθέσεις της Στ. Κουράκου στην ελβετική τράπεζα ύψους 2,2 εκατ. δολαρίων.

Μετά τις απολογίες τους με υπομνήματα στον ανακριτή αφέθηκαν ελεύθεροι, με εγγύηση 50.000 ευρώ ο πρώην υπουργός και 20.000 ευρώ η σύζυγός του. Σύμφωνα με πληροφορίες της **Real news**, ο Γ. Παπαντωνίου κατέθεσε στον ανακριτή σχεδόν ακριβές αντίγραφο του υπομνήματος που είχε στείλει στη Βουλή.

© ΟΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

Το θρίλερ με τον λογαριασμό ξεκίνησε ταυτόχρονα με τη δημοσίευση της λίστας Λαγκάρντ και την αποκάλυψη ότι περιλαμβάνονταν η αναφορά «Stavroula Kourakou - businesswoman». Τα «ήξεις αφήξεις» που ακολούθησαν εξέθεσαν τον πρώην υπουργό και προκάλεσαν ερωτήματα για το επίμαχο ποσό.

Αφού έσπευσε να δηλώσει άγνοια και να κάνει λόγο για συνωνυμία, αναγκάστηκε να τα μα-

ζέψει όσο προχωρούσε η έρευνα από το ΣΔΟΕ και να υποστηρίξει ότι επρόκειτο για χρήματα του πρώτου συζύγου της Στ. Κουράκου, **Θεόδωρου Ουσταμπασιδη**. Ούτε αυτή η εκδοχή ωστόσο δεν έπεισε, αφού -όπως είχε αποκαλύψει η «R»- οι φορολογικές δηλώσεις του Θ. Ουσταμπασιδη, ιδιοκτήτη επιχείρησης με ανταλλακτικά στην οδό Λιοσίων, ήταν της τάξεως των 20.000 ευρώ.

Με το υπόμνημά του στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής ο πρώην υπουργός τα... γύρισε για μια ακόμα φορά, υποστηρίζοντας ότι ναι μεν μέρος του ποσού ήταν του Θ. Ουσταμπασιδη, αλλά στην Ελβετία είχαν καταλήξει και χρήματα από κοινούς λογαριασμούς που είχε ο ίδιος με τη Στ. Κουράκου σε ελληνικές τράπεζες. «Ήδη στο σημείο αυτό δηλώνω ότι μέρος

Ούτε ο ίδιος μπορούσε να φανταστεί ότι αυτός ο έρωτας θα τον έφερνε κάποτε αντιμέτωπο με τη Δικαιοσύνη

των χρημάτων της συζύγου μου, που κατατέθηκαν στον συγκεκριμένο λογαριασμό, είναι χρήματα που είχε δικαίωμα να αναλαμβάνει σταδιακά από κοινούς τραπεζικούς μας λογαριασμούς (ήδη δηλωθέντες) που τηρούσαμε στην Ελλάδα και κυρίως στην Alpha Bank», είχε αναφέρει ο Γ. Παπαντωνίου.

Όπως είχε αποκαλύψει η «R» στις 13-1-13, ο πρώην υπουργός είχε παραδεχθεί στο περιβάλλον του ότι τα μισά χρήματα της HSBC ήταν δικά του. Συγκεκριμένα, είχε υποστηρίξει ότι από τους κοινούς λογαριασμούς που διατηρούσαν σε ελληνικές τράπεζες η σύζυγός του προχώρησε σε αναλήψεις μεγάλων χρηματικών ποσών, χωρίς ο ίδιος να γνωρίζει ότι αυτά τα ποσά προορίζονται για την ενίσχυση του λογαριασμού στην Ελβετία.

Το μόνο που γνώριζε, όπως υποστηρίζει, είναι ότι η Στ. Κουράκου χρειαζόταν χρήματα για τα δύο παιδιά από τον πρώτο της γάμο. Παράλ-



ληλα, ο πρώην υπουργός υποστηρίζει ότι ο λογαριασμός για τα δύο παιδιά ενισχύθηκε και από τη μητέρα του, την οποία στο υπόμνημά του περιγράφει γενικά ως «οικογενειακό περιβάλλον».

«Το συγκεκριμένο ποσό είχε συγκεντρωθεί από χρήματα του κ. Θεόδωρου Ουσταμπασιδη, προσωπικά χρήματα της κ. Σταυρούλας Κουράκου, χρήματα που είχαν συγκεντρωθεί από πρόσωπα του οικογενειακού περιβάλλοντος, καθώς και χρήματα που ήταν κατατεθειμένα σε κοινούς και ήδη δηλωθέντες λογαριασμούς μας, από τους οποίους έγιναν σχετικές αναλήψεις», αναφέρει ο πρώην υπουργός.

© Ο ΕΡΩΤΑΣ

Πίσω από τις κλειστές πόρτες του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, το τιμόνι του οποίου ανέλαβε ο Γ. Παπαντωνίου το 1994, ο έρωτας με τη γοητευτική γραμματέα του Σταυρούλα Κουράκου, που ο ίδιος την αποκαλεί καϊδευτικά «Ρούλα», φούντωνε.

Οι συνάδελφοί της εκείνη την εποχή στο υπουργείο θυμούνται ότι γρήγορα την επηρέασε η αλαζονεία της εξουσίας, τα γούστα της... ακρίβυναν και οι απαιτήσεις της αυξήθηκαν. Σύντομα, πάντως, αποδείχθηκε ότι δεν ήταν μια εφήμερη σχέση, αφού δύο γάμοι διαλύθηκαν για να γίνει ένας καινούργιος.

Η Ρούλα χώρισε τον Θ. Ουσταμπασιδη, με τον οποίο είχε αποκτήσει δυο γιους,



«έκαψε» τον Γιάννο

Λαγκάρντ όταν βρέθηκε απολογούμενος μπροστά στο γραφείο του ανακριτή



δήλωση

Ο Γ. Παπαντωνίου και η σύζυγός του κατηγορούνται για παράβαση του νόμου «περί πόθεν έσχες», καθώς εμφανίζονται να μην έχουν συμπεριλάβει στη δήλωση περιουσιακής κατάστασης του 2008 τραπεζικές καταθέσεις της Στ. Κουράκου ύψους 2,2 εκατ. δολαρίων σε ελβετική τράπεζα

Της **ANNAΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**
a.kandili@realnews.gr

Σε εξέλιξη οι έρευνες για τις συμβάσεις που χειρίστηκε ως υπουργός Αμυνας

Πέντε μέτωπα με τη Δικαιοσύνη

■ **Η ΥΠΟΘΕΣΗ** του πόθεν έσχες δεν είναι το μόνο μέτωπο που έχει ο πρώην υπουργός Γιάννος Παπαντωνίου, καθώς τρεις έρευνες για συμβάσεις εξοπλιστικών προγραμμάτων που χειρίστηκε επί υπουργίας του στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας βρίσκονται σε εξέλιξη στο Τμήμα Οικονομικού Εγκλήματος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών, ενώ άλλες δύο έχουν περάσει ήδη στην ανάκριση για τα μη πολιτικά πρόσωπα. Συγκεκριμένα, στο στάδιο της προκαταρκτικής εξέτασης βρίσκεται η σύμβαση εκσυγχρονισμού μέσης ζωής έξι φρεγατών, ύψους 381,5 εκατ. ευρώ, που ανετέθη στις 12 Φεβρουαρίου 2003 στα Ναυπηγεία Σκαρμαγκά, με υποκατασκευαστή τη γαλλική εταιρεία Thales Naval Nederland. Η έρευνα αυτή, αφού πέρασε από δύο εισαγγελείς χωρίς να ολοκληρωθεί, βρίσκεται τώρα στο Τμήμα Οικονομικού Εγκλήματος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, που αναμένει απαντήσεις στα αιτήματα δικαστικής συνδρομής που είχαν αποσταλεί σε Ελβετία, Κύπρο και Γαλλία.



Τα δημοσιεύματα

Αφορμή για την έρευνα ήταν τα δημοσιεύματα τεσσάρων γαλλικών εφημερίδων, σύμφωνα με τα οποία το πρώην στέλεχος της Thales Μισέλ Ζοσεράν κατήγγειλε μίζες και χρηματισμό Έλληνα υπουργού την περίοδο 2002-2003. Το πρόγραμμα είχε εγκριθεί από το ΚΥΣΕΑ τον Νοέμβριο του 2002, υπεγράφη το 2003 επί Γ. Παπαντωνίου και το ανέλαβε η εταιρεία Thales. Το έργο αμφισβητήθηκε από το Πολεμικό Ναυτικό, το οποίο κλήθηκε να το εγκρίνει, καθώς πολλοί αξιωματικοί υποστήριζαν ότι είναι δαπανηρό και δεν θα προσέφερε στις Ενοπλες Δυνάμεις.

Η δεύτερη υπόθεση αφορά την προμήθεια των αρμάτων μάχης τύπου Leopard-2, του μεγαλύτερου εξοπλιστικού προγράμματος που υπέγραψε ποτέ η χώρα μας. Η δικογραφία αυτή άνοιξε και πάλι τον Μάρτιο του 2012, στο πλαίσιο δικαστικής διερεύνησης για το σύνολο των εξοπλιστικών προγραμμάτων του υπουργείου Αμυνας. Ο εισαγγελικός έλεγχος ξεκίνησε εκ νέου, εννέα χρόνια μετά την πρώτη διερεύνηση της υπόθεσης που είχε κλείσει χωρίς αποτέλεσμα, λόγω των καταγγελιών του πρώην γενικού διευθυντή Αμυντικών Εξοπλισμών και Επενδύσεων του υπουργείου Εθνικής Αμυνας, **Ευάγγελου Βασιλάκου**, περί πλουτισμού κάποιων από τους εξοπλισμούς.

Η έρευνα που βρίσκεται σε εξέλιξη στοχεύει στο να εντοπίσει τα πρόσωπα που συνδέονται με πράξεις δωροδοκίας. Οι εισαγγελείς Πόπη Παπανδρέου και Αντώνης Ελευθερίανος, που χειρίζονται τη δικογραφία, έχουν ήδη αποστείλει αιτήματα δικαστικής συνδρομής στο Μονακό και στις Βρετανικές Παρθένους Νήσους, όπου εντοπίζονται ίχνη των διαδρομών χρηματικών ποσών, μέσω δύο εταιρειών που ενεπλάκησαν στην υπόθεση των αρμάτων, ενώ έχουν καλέσει σε καταθέσεις και

τους πρώτους μάρτυρες. Παράλληλα, αναμένουν και πόρισμα από το ΣΔΟΕ. Το Σύστημα Αυτοπροστασίας των F-16 που εγκρίθηκε από το ΚΥΣΕΑ λίγους μήνες αφότου ο Γ. Παπαντωνίου ανέλαβε καθήκοντα στο υπουργείο Εθνικής Αμυνας είναι η τρίτη έρευνα που βρίσκεται σε εξέλιξη. Το κόστος της σύμβασης ήταν 200 εκατ. δολάρια, από 110 εκατ. που αρχικά είχε προβλεφθεί, όμως -όπως απεδείχθη στην πράξη- το σύστημα ήταν άχρηστο, καθώς τα αεροσκάφη έμειναν «τυφλά». Η υπόθεση αυτή έφτασε στη Δικαιοσύνη έπειτα από δημοσίευμα της Real news τον Απρίλιο του 2011 και πλέον βρίσκεται σε ανακριτή, μετά την άσκηση ποινικής δίωξης σε βαθμό κακουργήματος κατά παντός υπευθύνου.

Στο στόχαστρο της Εισαγγελίας βρίσκεται και σύμβαση για την προμήθεια συστημάτων ηλεκτρονικού πολέμου - και συγκεκριμένα των 11 κέντρων ακρόασης ΕΣΤΙΑ και 18 παρεμβολέων Octagon επί τεθωρακισμένων οχημάτων M-113 του Ελληνικού Στρατού, συνολικού κόστους 18 δισ. δρχ., που υπεγράφη το 2001. Η ανάδοχος ελληνική εταιρεία εισέπραξε ως προκαταβολή το 50% του ποσού. Ωστόσο, τα συστήματα απέτυχαν οικτρά στις τεχνικές δοκιμές που έκανε το ΓΕΣ μέχρι το 2005. Ακολούθησαν πολυετείς διαφωνίες και διαπραγματεύσεις, χωρίς όμως να επιβληθούν ποτέ οι ποινικές ρήτρες που απορρέουν από τη σύμβαση - και γι' αυτό τον λόγο ελέγχεται και ο Γ. Παπαντωνίου. Η έρευνα αυτή βρίσκεται ένα βήμα πριν από την άσκηση ποινικών διώξεων.

κάνοντας μάλιστα και την επιμέλεια των παιδιών, καθώς ήταν όρος του διαζυγίου ιδιαίτερα επώδυνος για την ίδια. Η αίτηση διαζυγίου κατατέθηκε από τη Στ. Κουράκου το 1995 και ο γάμος της λύθηκε έναν χρόνο αργότερα.

Ο Γ. Παπαντωνίου, από την πλευρά του, δεν πήρε ποτέ διαζύγιο, αφού η πρώτη σύζυγός του **Λία Καρτάλη** έφυγε από τη ζωή ενώ βρίσκονταν σε διάσταση. Είχαν ερωτευτεί παράφορα όταν ο Γ. Παπαντωνίου έκανε το διδακτορικό του στο Παρίσι και η καταγόμενη από εύπορη οικογένεια του Βόλου Λ. Καρτάλη ήταν, για όσους γνώριζαν το ζευγάρι, η «ισχυρή γυναίκα» πίσω από τον επιτυχημένο πολιτικό που της όφειλε πολλά.

Από τον γάμο του με τη Στ. Κουράκου ο Γ. Παπαντωνίου απέκτησε έναν γιο, τον **Ιάσονα**, που είναι σήμερα 14 ετών. Ο ίδιος τον επικαλέστηκε ακόμα και στο ανακριτικό γραφείο για να τονίσει ότι δεν συμπεριλαμβανόταν στον λογα-

ριασμό της HSBC, όπως τα δύο μεγάλα παιδιά της Ρούλας, και αυτό αποδεικνύει ότι δεν επρόκειτο για δικά του χρήματα, αλλά για καταπίστευμα της οικογένειας Ουσταμπασιδιδου.

ΟΙ ΒΙΛΕΣ

Για πρώτη φορά το ζευγάρι είχε βρεθεί στο επίκεντρο αρνητικής δημοσιότητας όταν απέκτησε ακίνητο-παλάτι στην Κάτω Κηφισιά. Σε οικόπεδο έκτασης 447,59 τετραγωνικών μέτρων, το οποίο αποκτήθηκε το 1998, ο τότε υπουργός Εθνικής Οικονομίας έχτισε πολυτελές τριώροφο σπίτι με εσωτερική θερμαινόμενη πισίνα. Λίγα χρόνια αργότερα, το 2002, και ενώ ο Γ. Παπαντωνίου ήταν υπουργός Εθνικής Αμυνας, αγόρασε στην περιοχή Τρία Λαγγόνια της Σύρου 5 στρέμματα με ένα κτίσμα, τα οποία πέρασαν στην ιδιοκτησία της Στ. Κουράκου. Το 2006 το ζευγάρι έχτισε στο νησί μια επιβλητική διώροφη βίλα 224 τετραγωνικών μέτρων.